

توہین رسالت عالمی اور ملکی تناظر میں، ۵- مسلم اسپین میں قانون توہین رسالت اور حقوق انسانی، ۷- پاک و ہند کے چند شیدایان ناموس رسالت، ۸- قانون مقدمات اور نظائر (عدالتی فیصلے)۔

قانون توہین رسالت پر ائمہ متقدمین میں سے ابوالفضل قاضی عیاض اندلسی کی کتاب

الشفاء بتعريف حقوق المصطفى اور شیخ الاسلام امام ابن تیمیہ کی الصارم المسلول علی شاتم الرسول کے اہم مباحث کا خلاصہ پیش کرنے کے علاوہ عصر جدید کے ممتاز علماء و مفکرین و محققین مولانا ابوالکلام آزاد، مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی، مفتی اعظم سعودی عرب عبدالعزیز عبداللہ بن باز، آیت اللہ خمینی، علامہ محمد اقبال، سید ابوالحسن علی ندوی اور دیگر بہت سے علماء کی آرا و فتاویٰ کے علاوہ معروف سیرت نگار ڈاکٹر محمد حمید اللہ کی اس موضوع پر تحقیقات کا خلاصہ بھی پیش کرنے کا اہتمام کیا گیا ہے۔ بھارت کے ایک نام نہاد روشن خیال عالم دین مولانا وحید الدین خان کی تصنیف شتم رسول کا مسئلہ کا بھرپور تنقیدی محاکمہ بھی کیا گیا ہے اور ان کی فکر کی غلطی کو واضح کیا گیا ہے۔

بقول نعیم صدیقی: پاکستان میں ناموس رسول کے تحفظ اور توہین رسالت کے لیے

سزائے موت کا قانون پاس کرانے میں [آپ نے] جو کاوش اور تگ و تاز کی ہے، آپ کا اسم گرامی قلم مشیت نے تاریخ میں سنہری حروف سے لکھ دیا ہے..... توقع ہے عدالت محشر میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت نصیب ہوگی (ص ۱۷)۔ بلاشبہ کتاب اپنے موضوع پر قول فیصل کی حیثیت رکھتی ہے۔ بہت اہم اور بہت نازک مسئلے پر قرآن و سنت، تاریخ، قانون، عدالتی فیصلوں کے آئینے میں موضوع کا حق ادا کیا گیا ہے۔ اہل علم کی ضرورت پوری کرنے کے ساتھ ساتھ اہل ایمان کی رحوں میں سوز عشق مصطفیٰ کی تپش تیز کرنے کا ذریعہ بھی بنے گی۔ موضوعاتی اشاریہ کتاب کی جامعیت و افادیت میں مزید اضافے کا باعث ہے۔ (محمد ارشد)

مدنی معاشرہ (عہد رسالت میں) ڈاکٹر اکرم ضیاء العمری۔ ترجمہ: عبدالرشید فاروقی۔ ناشر: ادارہ

تحقیقات اسلامی بین الاقوامی یونیورسٹی اسلام آباد۔ صفحات: ۵۶۹۔ قیمت: ۵۰۰ روپے۔

سیرت نگاروں کی طویل فہرست میں ڈاکٹر اکرم ضیاء العمری کا نام ایک منفرد اہمیت کا حامل

ہے۔ ڈاکٹر العمری ۱۹۴۲ء میں موصل (عراق) میں پیدا ہوئے۔ جامعہ بغداد سے تاریخ اسلام میں ایم اے (۱۹۶۶ء) اور جامعہ عین الشمس قاہرہ سے ڈاکٹریٹ (۱۹۷۴ء) کی اسناد حاصل کرنے کے بعد جامعہ بغداد اور جامعہ اسلامیہ مدینہ منورہ میں تاریخ اسلام اور سیرت کے استاد رہے۔ اس دوران میں انہوں نے اپنے طلبہ کو حدیث اور تاریخ کے واقعات میں تطبیق کا ایک ایسا اسلوب سکھایا جس کے باعث سیرت نگاری کے فن کو مغرب کے اصولی تاریخ کے تقاضوں کے ہم پلہ کر دیا۔

یہ کتاب دو حصوں پر مشتمل ہے۔ پہلے حصے میں مدینہ النبی میں اسلامی معاشرے کی تشکیل کے مراحل سے بحث ہے اور اس سلسلے میں یہود کے قبائل کی ریشہ دوانیوں اور ان کے نقتے سے نجات حاصل کرنے کی کوشش کا ذکر ہے۔ دوسرے حصے میں اس اسلامی معاشرے کو درپیش بیرونی اور خارجی خطرات سے نبٹنے کی تفصیلات ہیں۔ اس ضمن میں تمام اہم جہادی معرکوں کی مستند تفصیلات فراہم کی گئی ہیں۔ مدنی معاشرے اور ریاست کے بہت سے اہم سیاسی اور دستوری مسائل بھی زیر بحث آئے ہیں۔ آخری پانچ ابواب میں عام الوفود صدیق اکبر کی قیادت میں حج کی ادا گی، حجۃ الوداع، لشکرِ اسامہ کی تیاری اور آپ کی وفات کی تفصیلات پیش کی گئی ہیں۔ ان تمام واقعات کی پیش کش میں مصنف نے سیرت نگاری کا ایک ایسا منہج وضع کیا ہے جو محدثین کے کڑے اصولوں کے قریب تر ہے اور جدید مغربی مورخین کے اصولی تاریخ کے تقاضوں پر بھی پورا اترتا ہے۔

ہمیں مصنف کی اس رائے سے کامل اتفاق ہے کہ مغربی دنیا کے مستشرقین اور عالم اسلام میں ان کے ہم نوا مصنفین نے جو تاریخی معیار متعین کیا ہے وہ اسلامی تاریخ کے اس اذلیل دور کو صحیح تناظر میں دیکھنے اور سمجھنے میں ناکام ثابت ہوا ہے۔ مغربی مورخین کا یہ تحقیقی کام مسلمانوں کے نقطہ نظر سے متعارض اور علمی معیار کے لحاظ سے غیر مستند ہے۔ ان کے نزدیک غزوات نبویؐ کا محرک تجارتی اور اقتصادی مفادات ہیں؛ جب کہ اسلامی نقطہ نظر سے یہ جہادی کوششیں اسلامی معاشرے کی تقویت اور اسلامی ریاست میں اللہ کی حاکمیت کو قائم کرنے کے لیے تھیں۔ اس کے مابعد زمانوں میں بھی اسلامی سپاہ کے پیش نظر یہی مقاصد رہے ہیں۔

ڈاکٹر عمری کا یہ مطالعہ سیرت نگاری کے ایک سائنسی فک اسلوب کو پیش کرتا ہے جس کی